

Мониторинг средств массовой информации

26 января 2022



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

СОКРАЩЕНИЯ	3
26.01.2022 Почти две тысячи человек сократят на известных приморских предприятиях	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	3
26.01.2022 Уж тем ты виноват, что трудовой мигрант	3
25.01.2022 Почти вдвое в 2021 году выросло число оформленных патентов на работу для мигрантов в РФ	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
26.01.2022 Путин обсудит с кабмином создание молодежных лабораторий и ситуацию с пандемией.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
26.01.2022 На зарплаты врачей и медсестёр дополнительно выделят более 17,3 миллиарда рублей	8
25.01.2022 С марта будет введен единый день выплат для некоторых пособий	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
26.01.2022 60-летняя сотрудница предприятия в Уфе получила тяжёлую травму на работе	9
26.01.2022 В Прикамье расследуют несчастный случай с двумя сельхозработниками	9
25.01.2022 Госинспекция труда расследует факт нарушений при очистке крыши от снега в детском саду Тамбова	9
25.01.2022 Кладовщик скончался в нижегородском филиале компании по производству сварочных материалов	10
25.01.2022 Липецкие трудинспекторы завершили расследование двух смертей на производстве	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
26.01.2022 Миронов: планируем внести в Госдуму законопроект о новой системе оплаты труда шахтёров	10
26.01.2022 Совфед одобрил закон об индексации пенсий на 8,6%.....	11
26.01.2022 Меры в меру: бизнесу помогли на 120 млрд рублей из-за локдауна в ноябре	11
25.01.2022 Требования к ответственным за пожарную безопасность хотят усилить	13
25.01.2022 В регионах начали выдавать электронные больничные.....	14
25.01.2022 Путин: система «2+2+2» в вузах сделает обучение более гибким	15



СОКРАЩЕНИЯ

26.01.2022

Почти две тысячи человек сократят на известных приморских предприятиях

Это произойдет уже весной этого года.

О грядущих сокращениях персонала на двух крупнейших предприятиях **края** рассказали в Федерации профсоюзов Приморья.

Так, 19 апреля 2022 года планируется **сократить** 100 **работников** Владивостокской ТЭЦ-2, это связано с переходом предприятия с твердого топлива на газ. А в марте-апреле этого года будут **сокращены** 1830 **работников** Дальнегорского химического комбината «Бор» в связи с ликвидацией организации.

Кроме того на химическом комбинате продолжаются нарушения трудовых прав работников: с апреля по декабрь 2021 года не предоставлены сведения по обязательному социальному страхованию, обязательному пенсионному страхованию и не производятся налоговые отчисления. Это может вызвать трудности при выходе работников на заслуженный отдых, выплате компенсации из ФСС за тяжелую травму, не позволит подтвердить трудовой стаж за данный период или получить налоговый вычет.

https://vl.aif.ru/society/pochti_dve_tysyachi_chelovek_sokratyat_na_izvestnyih_primorskikh_predpriyatiyah

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

26.01.2022

Уж тем ты виноват, что трудовой мигрант

Кто, как и зачем формирует в сознании россиян криминальный образ приезжих из бывших советских республик.

На днях председатель Следственного комитета России Александр Баstrykin в интервью РИА "Новости" заявил о необходимости искать новые подходы в решении проблемы "растущей преступности **трудовых мигрантов**". По его мнению, одним из таких шагов может стать обязательная для всех приезжих геномная регистрация на основе образцов ДНК, что позволит заметно ускорить расследование любых нарушений законов Российской Федерации, совершенных иностранцами. Ранее ведомство уже предложило ввести для **трудовых мигрантов** персональные патенты в виде пластиковых карт, в которые будут "зашиты" все данные владельца, включая отпечатки пальцев.

Мы не знаем, на какие данные опирался Александр Иванович, утверждая о росте числа преступлений, совершенных нерезидентами РФ. Официальные цифры Министерства внутренних дел России, которому поручены "учет и контроль" в этой сфере, говорят об обратном. Именно к такому выводу пришли эксперты MEDIA-MIG, анализируя статистику, озвученную 2 декабря 2021 года на совещании "О проблемах реализации миграционной политики Российской Федерации и задачах по повышению ее эффективности". Таблица, в которую мы для наглядности свели показатели состояния преступности среди иностранцев за сопоставимые периоды последних четырех лет, красноречива:

Из нее видно, что количество преступлений, совершаемых иностранцами в целом и гражданами Киргизии, Таджикистана и Узбекистана, получившими в российском медиапространстве клеймо самых злостных нарушителей закона, неуклонно снижается, как и удельный вес совершенных ими правонарушений.

Нужно заметить, что анализом состояния преступности среди иностранных граждан сегодня занимаются не только органы МВД, Следственного комитета или Генпрокуратуры. Хватает и сторонних "экспертов". Некоторые из них не гнушаются откровенным передергиванием фактов, вырывают отдельные цифры из контекста, обходят вниманием данные, которые не укладываются в их модель, отказываясь рассматривать полученную информацию в привязке к другим объективным показателям. А ведь иногда достаточно взять в руки калькулятор и просто посчитать,



опираясь на статистику, имеющуюся в открытом доступе. *Falsus in uno, falsus in omnibus* - "Ложное в одном, должно во всем"

Взять, к примеру, преступления сексуального характера. Будучи в 2019 году заместителем начальника столичного уголовного розыска, нынешний глава Центра по противодействию экстремизму ГУ МВД по г. Москве Михаил Трубников заявил, что 90% насилиников - это выходцы из Киргизии, Таджикистана и Узбекистана. Если так, то вполне логично, что кривая данной категории преступлений должна соотносится с колебаниями численности мигрантов из этих трех государств. Давайте посмотрим, так ли это, на примере первого коронавирусного, 2020 года.

В январе, когда о COVID-19 еще слыхом никто не слыхивал, Генпрокуратура РФ сообщает о росте на 72,1% количества изнасилований и покушений на них по сравнению с тем же периодом 2019 года. Однако уже по итогам первого квартала МВД РФ говорит, что подобных преступлений зарегистрировано на 31,1% меньше, чем годом ранее. Локдаун и все ограничения, связанные с ковидом, как известно, были введены только с 30 марта. **Трудовых мигрантов** меньше не стало - массово возвращаться домой они начнут позже. По данным Государственной информационной системы миграционного учета, к концу 2020 г. их в РФ станет меньше на 5 700 000 человек (минус 68%), причем 82% - это граждане тех самых Киргизии, Таджикистана и Узбекистана. И здесь опять что-то не сходится: подводя итоги года, главное полицейское ведомство заявляет о росте на 11,3% количества подобных преступлений. Выходит, не в похотливых гастарбайтерах дело? Может, права соосновательница сети взаимопомощи для женщин "Ты не одна" Алена Попова, предположившая, что из-за изоляции, вызванной пандемией коронавируса, "многие агрессоры, которые раньше били женщин, оказавшись запертными дома, буквально сошли с ума".

Как здесь не вспомнить слова заведующей лабораторией экономики народонаселения и демографии экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова Ольги Чудиновских:

"Преступления, совершаемые иностранцами, как правило, менее серьезные, чем те, которые совершают наши сограждане. На первом месте у иностранцев - подделка документов, связанных с их миграционным статусом. В среднем граждане России совершают намного больше тяжелых преступлений и получают более суровые наказания, о чем свидетельствует статистика судебного департамента. Но об этом основные критики поведения мигрантов умалчивают".

Статистика, на которую ссылается Чудиновских, свидетельствует о том, что в период с 2017 года по первую половину 2021-го больше всего (30%) мигрантов из стран СНГ было осуждено за подделку документов и незаконное пересечение границы. На втором месте кражи (20%) и замыкает тройку производство и сбыт наркотиков (11%). Что же касается россиян, то на первом месте кражи (25% осужденных), на втором - производство и сбыт наркотиков (13%), далее идут пьяное вождение и неуплата алиментов (11 и 7% соответственно). Кстати, из той же статистики судебного департамента при Верховном суде РФ следует, что в тот же период за преступления против половой неприкосновенности в нашей стране были осуждены чуть больше 30 000 человек, 94% из которых - россияне, а мигранты из СНГ (в том числе те самые выходцы из Киргизии, Таджикистана и Узбекистана, о которых говорил полковник Трубников) составляют лишь 5%.

Не выдерживает проверки бесстрастным языком цифр и навязываемый нашему обществу стереотип о какой-то повышенной склонности приезжих к противозаконному и асоциальному поведению.

Так, по данным отечественного МВД, в России за 11 месяцев 2021 года было зарегистрировано 1 853 100 преступлений и лишь в 33 700 из них повинны иностранные граждане и лица без гражданства. Для полноты картины необходимо проанализировать, как это количество преступлений соотносится с числом иностранцев, находящихся на территории Российской Федерации. Согласно информации того же МВД, на конец 2020 года таковых в нашей стране оставалось чуть более 6 000 000. За девять месяцев 2021-го в гости пожаловало в общей сложности еще 8 800 000 человек. Выходит, около 15 000 000 (с учетом погрешности и без скидок на туризм) иностранцев совершили 33 700 правонарушений, или одно преступление на 445 человек. Далее. От общего количества 1 853 100 отнимем 33 700 "нероссийских" преступлений и те 53 503, что на совести



несовершеннолетних граждан РФ. Сопоставим полученные 1 762 596 с 81 880 000 - числом россиян, коих, по оценке Росстата, в минувшем году можно было причислить к лицам трудоспособного возраста. Выходит, россияне совершают в среднем одно преступление на 46 человек, или в 10 раз больше, чем иностранцы, пребывающие на нашей территории. *Errare humanum est* - "Человеку свойственно ошибаться"

Всего сказанного более чем достаточно, чтобы понять простую истину: подавляющее большинство мигрантов приезжает в Россию честно трудиться и иметь возможность содержать свои семьи и родственников, оставшихся на родине, а не грабить, насиловать или воровать. Все они на самом деле дорожат своим рабочим местом и не стремятся свернуть на кривую дорожку преступности. Как заметил ведущий научный сотрудник Института проблем правоприменения при Европейском университете Кирилл Титаев, не иметь постоянного заработка в России для приезжего технически невозможно - у него не будет средств к существованию.

"Мы знаем, что типовой российский преступник - это безработный, причем на самом деле, а не просто по документам, - говорит Титаев. - Соответственно, среди мигрантов будет меньше людей с одним из важнейших предикторов на совершение преступления - безработицей".

Справедливость слов эксперта наглядно доказывает происшествие, случившееся 23 декабря в столичном ЖК "Водный", где мигрант из Узбекистана, работавший дворником, приставив нож к горлу местной жительницы, потребовал у нее 1000 рублей. Сообщение об этом в мгновение ока разлетелось по соцсетям и было подхвачено почти всеми СМИ, поспешившими сообщить "об очередном беспределе приезжего-преступника" и последовавшей реакции простых жителей, собравшихся на народный сход. Моментально появилось видео их встречи с полицейскими, на которое посыпалась стандартные комментарии в стиле "Хватить терпеть!", "Власть опять бездействует!" и "Гнать всех мигрантов домой!". Однако мало кто из хейтеров услышал, что нападавшего на месте отговорил от необдуманного шага проходивший мимо мужчина, злоумышленник был вскоре задержан полицией, а в том самом ролике одна из жительниц ЖК объясняет правоохранителям, что толкнуло дворника на отчаянный поступок: "Им не платят по несколько месяцев, они все голодные".

Ситуация, кстати, достаточно типичная даже для lawfully working citizens in our country citizens from the far reaches: им просто могут не заплатить причитающиеся деньги или работодатель обанкротится, а то и просто решит вместо расчета сдать своих гастарбайтеров полиции, повод всегда найдется.

После того как 12 сентября в подмосковном селе Бужаниново двое безработных из Таджикистана, жившие в палатке в лесополосе, изнасиловали и убили 67-летнюю пенсионерку, местные жители потребовали выселить все общежитие, где проживали более 150 мигрантов, трудившихся на заводе по производству пластиковых окон. Местные власти спешно выполнили требование сельчан, хотя было доказано, что рабочие не имели к преступлению никакого отношения и закон не нарушили.

А еще, расплачиваясь за чужие грехи, можно угодить под облаву или рейд, когда в участок метут всех без разбора. Как, например, это происходило в конце октября в поселении Сосенском в Новой Москве. Или неделю спустя в соседних Новых Ватутинках после нападения четырех мужчин на отца с ребенком. Все злоумышленники оказались гражданами России, приехавшими в столицу из Оренбурга, но отвечать за их "художества" пришлось мигрантам из ближнего зарубежья. *Cui prodest? - Кому выгодно?*"

Все подобные случаи очень быстро получают общественный резонанс и оказываются в центре внимания как официальных массмедиа, так и различных сетевых изданий и ресурсов, где обсуждение и обобщение происходит словно под копирку, по одному и тому же сценарию.

Даже беглое знакомство с подобного рода публикациями и тем, как настойчиво они продвигаются в информационном пространстве России, не оставляет сомнений в скоординированности подобных действий, носящих характер кампании по разжиганию в нашем обществе ксенофобских настроений и провоцированию межнациональных конфликтов.

Начальник Главного управления по вопросам миграции МВД РФ генерал-лейтенант полиции Валентина Казакова полагает, что в основном такую информацию распространяют СМИ, которые финансируются из-за рубежа и



признаны иностранными агентами. Делают они это, по мнению Казаковой, с целью "кriminalизировать образ иностранца, которому он не соответствует, а с другой стороны, чтобы породить в душах коренного населения неприязнь к мигрантам".

Бывший глава Федеральной миграционной службы РФ, а ныне руководитель Центра аналитических и практических исследований миграционных процессов Вячеслав Поставнин считает, что враждебное отношение к приезжим провоцирует само МВД, публикуя "голые" цифры по преступности среди мигрантов без комментариев и пояснений. "Я не хочу сказать, что они, мигранты, белые и пушистые. Но я считаю, что эта статистика - это натравливание, - говорит Поставнин. - Мы не знаем, что это за преступления: убийства, грабежи или нарушение миграционного законодательства, скажем. А это же разные вещи. Вот у вас, МВД, полномочия есть - разбирайтесь: возите, арестовывайте, сажайте. Чего вы опять народ-то напрягаете?".

Те самые иноагенты после выступления Валентины Казаковой проанализировали, подключив нейросети, "популярные Telegram-каналы блогеров, журналистов, государственных медиа и независимых СМИ, признанных иностранными агентами" с целью выяснить, "кто чаще пишет о преступлениях мигрантов и какой образ приезжих они формируют у читателя". Оказалось, что в деле создания негативного образа приезжих в глазах простых россиян официальные массмедиа как минимум не отстают, а кое в чем и опережают своих оппонентов.

"Людям свойственно переносить проблемы и беды на чужих, и мигрант - самый удобный для этого объект, - убеждена старший научный сотрудник Института демографии ВШЭ Юлия Флоринская. - Самое простое объяснение - это (совершил) чужой, это не наш. Мигрант почему-то заранее подозреваемый, даже если он работает и законопослушный".

Примерно в таком же ключе проблему освещают и некоторые СМИ, позиционирующие себя как патриотические. Даже без помощи нейросетей заметно, что мигрантская тематика не сходит с их страниц и экранов. Правда, серьезные ресурсы, такие, например, как "Царьград", стараются освещать проблему со всех сторон, настойчиво ищут пути ее решения, проводят круглые столы и, нужно отдать им должное, дают высказаться всем. Подобный интерес объясним. В условиях отсутствия внятной государственной идеологии патриотизм воспринимается многими в стране как стержень, вокруг которого произойдет объединение русского народа на основе приоритета его интересов. А сплачиваться и дружить, как известно, всегда легче "против кого-то". И понаехавшие азиаты "с раскосыми и жадными очами" подходят на роль последних ничуть не хуже украинцев, поляков или американцев.

http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/information/n_121/o_340871

25.01.2022

Почти вдвое в 2021 году выросло число оформленных патентов на работу для мигрантов в РФ

Количество патентов для **трудовых мигрантов** в России в 2021 году увеличилось почти в два раза по сравнению с позапрошлым годом. Об этом свидетельствуют данные МВД по миграции за январь - октябрь 2021 года, с которыми ознакомился ТАСС.

"За январь - декабрь 2021 года оформлено патентов иностранным гражданам и лицам без гражданства - 1 912 171", - говорится в материалах. При этом за аналогичный период позапрошлого года их количество составило 1 136 676.

Кроме того, по данным МВД, в прошлом году также увеличилось число оформленных разрешений на работу иностранным гражданам. Так, если в 2020 году оформлено 62 686 разрешений на работу, то в прошлом году их количество увеличилось более чем на 30 тыс. и составило свыше 93 тыс.

Всего в 2021 году в МВД России поступило 1 673 342 уведомления о заключении трудовых договоров с иностранными гражданами, которые осуществляют трудовую деятельность на территории страны.

<https://tass.ru/obschestvo/13518351>



Т.А. ГОЛИКОВА

26.01.2022

Путин обсудит с кабмином создание молодежных лабораторий и ситуацию с пандемией

Президент России Владимир Путин проведет в среду очередное совещание с правительством.

Как сообщили в пресс-службе Кремля, основная тема встречи - создание научных лабораторий под руководством молодых перспективных исследователей. С докладом выступит министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков. Также будет рассмотрен ряд текущих вопросов.

Молодежные лаборатории

В 2021 году Минобрнауки России организовало в рамках нацпроекта "Наука и университеты" конкурсный отбор на право создания молодежных лабораторий. Он проводился среди научных организаций и вузов - участников научно-образовательных центров мирового уровня. Победителями конкурса признали 81 организацию, на их базе создается 120 таких лабораторий.

Для участия в конкурсе действовал ряд требований. Так, возраст руководителя лаборатории не должен превышать 39 лет. Как минимум 60% исследователей тоже должны быть не старше этого возраста.

По словам вице-премьера РФ Дмитрия Чернышенко, такие коллективы будут работать под руководством молодых и перспективных ученых, средний возраст научных сотрудников составит около 35 лет. Всего же до 2024 года планируется организовать не менее 900 молодежных лабораторий, укомплектованных современным оборудованием. На их создание и содержание намерены направлять по 1,8 млрд рублей ежегодно.

Тематика коронавируса

Еще одной - уже традиционной - темой мероприятия может вновь стать распространение коронавируса. Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков на прошлой неделе сообщал, что "текущая ситуация с ковидом обсуждается на каждом совещании с правительством". Анонсируя ближайшую встречу, представитель Кремля подтверждал, что на повестке дня также будет обстановка по коронавирусу.

Ранее на рассмотрение Путину был представлен разработанный правительством России план по борьбе с распространением омикрон-штамма инфекции. В нем, по словам премьер-министра РФ Михаила Мишустина, речь идет прежде всего о готовности системы здравоохранения, в первую очередь ее первичного звена, к всплеску заболеваемости ковидом.

Следить за реализацией плана будет специальная оперативная рабочая группа, курировать которую поручено профильному вице-премьеру Татьяне **Голиковой**. Группа должна круглосуточно поддерживать связь с регионами, всеми заинтересованными органами власти и организациями.

Традиция совещаний

Путин регулярно - как правило, раз в несколько недель - проводит совещания с членами кабмина. На них президент заслушивает доклады по заранее обозначенным темам и обсуждает с правительством актуальные вопросы повестки дня. По итогам этих мероприятий выходят поручения главы государства.

Предыдущая - первая в наступившем году - встреча с кабмином в подобном формате состоялась 12 января. Речь на ней шла, в частности, о ситуации с коронавирусом. Основной доклад был посвящен газификации регионов.

<https://tass.ru/politika/13525059>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.01.2022

На зарплаты врачей и медсестёр дополнительно выделят более 17,3 миллиарда рублей

Более 17,3 миллиарда рублей дополнительно направят в 2022 году на зарплаты врачей и среднего медицинского персонала. Распоряжение об этом подписал председатель Правительства Михаил Мишустин, сообщается на сайте кабмина.

Деньги будут распределены между территориальными фондами обязательного медицинского страхования (ОМС). Решение принято исходя из прогноза годового прироста численности медработников.

Как отметил Мишустин, в этом году в медицинские учреждения может поступить на работу около 11 тысяч врачей и свыше 13,5 тысячи средних медицинских работников.

Ранее замруководителя фракции «Единая Россия», член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Андрей Исаев сообщил «Парламентской газете», что в России разрабатывают обязательные требования к оплате труда работников системы здравоохранения.

В октябре 2021 года **Минтруд** и Минздрав разработали проект постановления, которым устанавливаются параметры новой системы оплаты труда врачей для pilotного проекта. Документ конкретизирует состав групп должностей медработников, методику расчёта и структуру зарплаты, устанавливает единый перечень компенсационных и стимулирующих выплат, правила и условия их применения.

Сейчас оклады работников одного профиля и квалификации могут отличаться друг от друга, как и размер надбавок за стаж работы и заочные дежурства.

<https://www.pnp.ru/social/na-zarplaty-vrachey-i-medsestyor-dopolnitelno-vydelyat-bolee-173-milliarda-rublej.html>

25.01.2022

С марта будет введен единый день выплат для некоторых пособий

Единой датой для начисления некоторых пособий может стать третье число месяца. Об этом "Российской газете" сообщили в **Минтруде**.

Планируется, что по новому графику выплаты начнут приходить с марта. Он будет установлен для тех выплат, которые перечисляются на банковские карты и были переданы Пенсионному фонду от органов соцзащиты и **Роструда**.

С этого года Пенсионный фонд предоставляет россиянам отдельные меры поддержки, которые ранее назначали другие ведомства. Всего ему передано свыше 30 видов выплат. Это ряд пособий семьям с детьми и тем, кто готовится к их появлению, помочь военным и их семьям, гражданам, пострадавшим от радиации, а также денежные компенсации реабилитированным жертвам политических репрессий СССР и стоимости полиса ОСАГО.

В январе Пенсионный фонд выплатил эти пособия ранее срока: то есть, за январь они пришли в январе. С марта доставка вернется к привычному графику. Это значит, что начисляться они будут за истекший месяц: в апреле за март, в мае за апрель, в июне за май.

<https://rg.ru/2022/01/25/s-marta-budet-vveden-edinyj-den-vyplat-dlia-nekotoryh-posobij.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.01.2022

60-летняя сотрудница предприятия в Уфе получила тяжёлую травму на работе**Гострудинспекция** провела расследование.

60-летняя работница уфимского деревообрабатывающего предприятия ООО «Уральский лес» получила травму на производстве, сообщает **гострудинспекция** по Башкирии.

Инцидент произошёл 18 января. Отмечено, что сборщица kleильно-обрезного цеха предприятия получила тяжёлую травму руки.

Гострудинспекция республики начала расследование несчастного случая. В ходе него будут определены причины и обстоятельства случившегося.

https://ufa.aif.ru/incidents/60-letnaya_sotrudnica_predpriatiya_v_ufe_poluchila_tyazhyoluyu_travmu_na_rabote

26.01.2022

В Прикамье расследуют несчастный случай с двумя сельхозработниками

В Прикамье на территории сельскохозяйственного кооператива произошел несчастный случай, в результате которого пострадали двое работников. Об этом сообщает **Государственная инспекция труда** в Пермском крае.

По данным организации, 24 января работники занимались транспортировкой перевозкой зернофуражка в мешках на лошади. В это время на рабочих перевернулся трактор, перевозивший рулоны соломы.

Согласно предварительной информации, два человека получили травмы позвоночника и грудной клетки в виде перелома. Организовано расследование несчастного случая на производстве.

<http://regnum.ru/news/3487894.html>

25.01.2022

Госинспекция труда расследует факт нарушений при очистке крыши от снега в детском саду Тамбова

Поводом послужила опубликованная в социальной сети фотография

Госинспекция труда в Тамбовской области возбудила административное расследование по факту нарушений при очистке крыш от снега.

Поводом послужила опубликованная в социальной сети фотография, где запечатлены нарушения требований охраны труда в детском саду "Дюймовочка" при очистке крыш от снега и льда. В настоящее время должностными лицами возбуждено административное расследование.

По его результатам виновные лица будут привлечены к административной ответственности.

"Каждый работодатель обязан неукоснительно соблюдать трудовое законодательство и правила по охране **труда**", - напоминают в **Госинспекции труда** в Тамбовской области.

К выполнению работ по очистке снега допускаются работники, прошедшие обучение и инструктаж по охране труда, при работе на высоте, а также стажировку на рабочем месте и проверку знания требований охраны труда. Важным требованием является обеспечение работников средствами коллективной и индивидуальной защиты, в том числе специальной одеждой и обувью.

Перед началом работ по очистке крыш от снега нужно установить ограждения и предупредительные знаки, обозначить границы опасных зон. Место сброса снега ограждается лентой, проход пешеходов по территории



временно закрывается. Также с внешней стороны ограждений должны быть выставлены работники, подающие сигналы об опасности.

<https://www.onlinetambov.ru/news/society/gosinspeksiya-truda-rassleduet-fakt-narusheniy-pri-ochistke-kryshi-ot-snega-v-detskom-sadu-tambova/>

25.01.2022

Кладовщик скончался в нижегородском филиале компании по производству сварочных материалов

Прибывшая на место происшествия скорая помощь констатировала смерть мужчины!

В нижегородском филиале ООО «Центр Метиз» скончался кладовщик во время работы. Об этом сообщила пресс-службы **Государственной инспекции труда** по региону.

По информации ведомства, 24 января в 09:00 во время работы 54-летнему кладовщику стало плохо с сердцем. К моменту прибытия скорой помощи мужчина скончался.

Обстоятельства гибели мужчины выясняются. **Инспекция труда** проводит расследование несчастного случая.

<https://pravda-nn.ru/news/kladovshchik-skonchalsya-v-nizhegorodskom-filiiale-kompanii-po-proizvodstvu-svarochnyh-materialov/>

25.01.2022

Липецкие трудинспекторы завершили расследование двух смертей на производстве

В отношении виновных в нарушениях возбуждены административные дела

Трудовые инспекторы завершили расследование двух **несчастных случаев на производстве**, закончившихся смертельным исходом.

Как сообщает государственная инспекция труда по Липецкой области, 16 декабря прошлого года в сельхоз предприятии «Добринский» механизатор погиб, когда на него наехал трактор. Также, 4 декабря 2021 на предприятии по производству сахара «Агроснабсахар» подсобный **рабочий** разбился насмерть, **упав** с большой высоты.

Инспекторы установили причины несчастных случаев - неудовлетворительная организация производства, технологический процесс проходил с нарушениями, недостаточная дисциплина труда и другие.

Виновные в этих нарушениях установлены, в их отношении возбуждены административные дела по ст. 5.27.1 о нарушении требований охраны труда. Все материалы расследования инспекторы труда уже направили в прокуратуру.

<https://vesti-lipetsk.ru/novosti/proishestviya/lipeckie-trudinspektory-zavershili-rassledovanie-dvuh-smertej-na-proizvodstve/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.01.2022

Миронов: планируем внести в Госдуму законопроект о новой системе оплаты труда шахтёров

«Справедливая Россия - За правду» планирует внести в **Госдуму** два **законопроекта**, касающихся оплаты **труда** и пенсионного обеспечения шахтёров, сказал журналистам лидер фракции Сергей Миронов.

«Если быть точным, один **законопроект** касается оплаты **труда** шахтёров, а второй - пенсионного обеспечения шахтёров-рударей. Обычно шахты ассоциируются с добычей угля, но у нас есть огромное количество шахтёров, которые работают по добыче других рудных полезных ископаемых», - отметил депутат.



Как уточнил Сергей Миронов, сегодня работодатель при оплате **труда** шахтёров выставляет ставку произвольно - «у кого-то это пять тысяч рублей, у кого-то семь тысяч, у кого-то 10 тысяч».

«Эта воля работодателя ничем не аргументирована, а к этой ставке уже идут премиальные, сверхурочные за тяжесть работы, другие надбавки. В результате сейчас шахтёры получают недостаточные деньги с учётом особых условий **труда** и риска для жизни», - сказал парламентарий.

По словам Сергея Миронова, необходимо установить **законом** минимальную ставку для шахтёров, равную двум прожиточным минимумам в России.

«На сегодняшний день это 25 052 рубля. Считаем, что эта сумма была бы более-менее достаточной, и уже с этой суммы можно было бы начислять любые надбавки и премии. Тогда бы **труд** шахтёров оплачивался достойно», - подчеркнул он.

Второй **законопроект**, по словам депутата, касается пенсионного обеспечения шахтёров-рударей. Шахтёры, работающие в угольных шахтах, получают ежемесячную надбавку к пенсии за счёт специальных выплат в Пенсионный фонд России со стороны угольных предприятий, уточнил он.

«Думаю, что собственники рудных шахт не менее богатые люди и вполне могли бы такие же отчисления делать в Пенсионный фонд России, чтобы те, кто работает в таких же тяжёлых условиях под землёй, получали такую же надбавку к пенсии», - сказал Сергей Миронов.

<https://www.pnp.ru/social/mironov-planiruem-vnesti-v-gosdumu-zakonoproekt-o-novoy-sisteme-oplaty-truda-shakhterov.html>

26.01.2022

Совфед одобрил закон об индексации пенсий на 8,6%

За его **принятие** проголосовали 144 сенатора, решение принято единогласно

Совет Федерации на пленарном заседании 26 января одобрил **закон** об индексации пенсий неработающим пенсионерам с 1 января 2022 года на 8,6%. Об этом сообщает ТАСС.

За **принятие закона** проголосовали 144 сенатора, решение принято единогласно.

Как ранее напомнила член Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб, повышенная индексация страховых пенсий установлена по поручению президента Владимира **Путина**.

С 1 января страховые пенсии были увеличены на прогнозное значение инфляции - 5,9%. 12 января российский лидер поручил увеличить выплаты на процент реальной инфляции с небольшим опережением - на 8,6 %.

Кроме этого, **закон** устанавливает новые правила назначения социальных пенсий представителям коренных малочисленных народов. Им будут назначать выплаты на основании сведений из реестра таких лиц, право на пенсию установят в беззаявительном порядке. Если данных в реестре не оказалось, при обращении за установлением пенсии нужно будет самостоятельно подать документы, подтверждающие принадлежность к малочисленным народам.

<https://www.pnp.ru/politics/sovfed-odobril-zakon-ob-indeksacii-pensiy-na-86.html>

26.01.2022

Меры в меру: бизнесу помогли на 120 млрд рублей из-за локдауна в ноябре

Какую поддержку предприниматели уже получили и чего просят дополнительно

Безвозмездные гранты бизнесу в размере одного минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) на зарплату сотрудникам из-за ноябрьского локдауна обошлись бюджету в 30,5 млрд рублей. Сумма заключенных льготных кредитов под 3% оказалась на уровне 88,7 млрд рублей. Об этом «Известиям» рассказали в Минэкономразвития.



Таким образом, прямая и косвенная поддержка бизнеса составила почти 120 млрд рублей. Дополнительная помощь для бизнеса будет рассматриваться, исходя из эпидемиологической ситуации и введения ограничений, федеральный локдаун сейчас не обсуждается, уточнили в министерстве. Малый бизнес и эксперты предлагают списать льготные кредиты и проценты по ним, соответствующая инициатива уже направлена в правительство.

Проверенные решения

Последний на данный момент комплекс федеральных мер поддержки наиболее пострадавших отраслей был анонсирован в октябре 2021 года перед введением нерабочих дней (30 октября - 7 ноября 2021-го). Во-первых, было возобновлено льготное банковское кредитование под 3% годовых при условии сохранения не менее 90% штата (программа ФОТ 3.0). Такая мера уже применялась с марта по июль прошлого года. Максимальный объем займа равнялся одному МРОТу, умноженному на число сотрудников и на 12 месяцев. Во-вторых, из бюджета бизнесу выплачивались гранты в размере одного МРОТа на каждого работника. Аналогичная мера также уже использовалась весной прошлого года.

С помощью грантов предполагалось обеспечить начисление зарплат, а займы могли использоваться в случае нехватки средств на уплату налогов, аренды и коммунальных платежей. Всего в ноябре и декабре прямая помощь из бюджета в виде грантов и косвенная в виде льготных банковских кредитов составила почти 120 млрд рублей.

Льготными кредитами под 3% воспользовались почти 26,3 тыс. предприятий общепита, стоматологий, салонов красоты, фитнес-центров и других, сообщили в Минэкономразвития. Благодаря программе малый бизнес смог дополнительно привлечь 88,7 млрд заемного капитала и таким образом поддержать более 600 тыс. работников, уточнили в ведомстве. Стоимость субсидирования для федерального бюджета пока оценить сложно, так как оно растянуто на 1,5 года и зависит от выполнения нормативов по занятости, пояснили в Минэке и «Опоре России».

Кроме того, для 13,5 тыс. компаний, которые взяли займы летом 2021 года в рамках первого этапа ФОТ 3.0, была снижена кредитная нагрузка за счет продления срока погашения до одного года, добавили в Минэке.

Грантами, в свою очередь, воспользовались более полумиллиона (544 тыс.) предприятий МСП, включая индивидуальных предпринимателей. Суммарно бизнесу было выплачено более 30,5 млрд рублей.

В министерстве заверили, что в настоящий момент введение локдауна в масштабах всей страны не рассматривается.

- Дополнительные меры поддержки для бизнеса будут обсуждаться, исходя из развития санэпидситуации в регионах и введения отдельных элементов ограничений, - указали в Минэке.

По оценкам министерства, в сегменте МСП ситуация с выручкой стабилизировалась, постепенно восстанавливается деловая активность. По словам источника «Известий» в **кабмине, поправки** в постановление правительства №1513 о правилах предоставления грантов МСП и социально ориентированным НКО в случае нерабочих дней и ограничений уже готовятся.

Кому добавки?

По статистике Федеральной налоговой службы (ФНС), за 2021 год общее число МСП выросло на 3,2% - с 5,69 до 5,87 млн. Вместе с тем количество малых предприятий сократилось на 1,9%. При этом численность работников в сегменте МСП упала более чем на 5%, или почти на 830 тыс.

Механизм поддержки бизнеса уже отработан, все заинтересованные представители пострадавших отраслей смогли ею воспользоваться, отметил в беседе с «Известиями» президент «Опоры России» Александр Калинин. Также бизнес просил дополнительно расширить перечень пострадавших отраслей - туда можно было бы включить непродовольственную розницу, но такой шаг привел бы к двукратному удорожанию пакета помощи, пояснил Александр Калинин. По его оценке, лишь 1,5 млн субъектов МСП из 5,9 млн отнесены к пострадавшим и, соответственно, могут рассчитывать на поддержку.



Сложнее всего сейчас приходится сегменту микробизнеса, поскольку он обладает меньшими компетенциями и запасом прочности. Ранее «Известия» сообщали со ссылкой на исследование ПСБ и «Опоры России», что 40% микропредпринимателей в декабре заявили о сокращении выручки.

«Опора России» фиксирует такую же ситуацию в последние недели вследствие наложения двух негативных тенденций. С одной стороны, наблюдается традиционно пониженный посленовогодний спрос, а с другой - резкое увеличение заболеваемости ковидом.

- Сейчас вроде ограничительных мер нет, но, поскольку большое количество заболеваний, гораздо меньше людей ходят в торговые центры, рестораны, - констатировал Александр Калинин.

В связи с этим «Опора России» предложила правительству списать льготные кредиты по программе ФОТ 3.0 и проценты по ним компаниям, выполняющим обязательства по сохранению занятости на уровне 90%. Соответствующее письмо (есть у «Известий») на прошлой неделе было направлено главе Минэка Максиму Решетникову и в аппарат правительства. В Минэкономразвития сообщили, что получили письмо и рассмотрят **предложение** в установленном порядке. В пресс-службе **кабмина** также подтвердили, что получили обращение «Опоры России».

Целесообразны дополнительные меры поддержки с акцентом на небольшой бизнес, считает руководитель центра инвестиционного анализа и макроэкономических исследований ЦСР Даниил Намёткин. Ввиду строгих отраслевых критериев, по оценке правительства, ФОТ 3.0 охватила 3 млн человек - лишь около 20% занятых в МСП, обратил внимание аналитик. В условиях серьезно возросшей долговой нагрузки, падения рентабельности (в том числе из-за высокой инфляции) нужно рассмотреть возможность запуска аналога программы ФОТ 2.0, когда была предоставлена возможность списания всей суммы кредита и процентов по нему при условии сохранения 90% персонала, согласился эксперт.

Кроме того, можно ввести мораторий на дальнейшую приостановку деятельности бизнеса в случае, если конкретная организация обеспечила вакцинацию минимум 80% своих сотрудников, предложил Даниил Намёткин. По его словам, это, во-первых, будет дополнительным стимулом по наращиванию темпов вакцинации, а во-вторых, снизит неопределенность развития дальнейшей ситуации для предпринимателей.

<https://iz.ru/1281708/evgenii-kuznetcov/mery-v-meru-biznesu-pomoqli-na-120-mlrd-rublei-iz-za-lokdauna-v-noiabre>

25.01.2022

Требования к ответственным за пожарную безопасность хотят усилить

Для лиц, которых привлекают к работам в области пожарной безопасности, предлагают установить специальные требования. Такой **законопроект** группы сенаторов **Госдумы** приняла в первом чтении 25 января.

В нём устанавливается обязательность соответствия лиц, занимающихся обеспечением пожарной безопасности, квалификационным требованиям или профессиональным стандартам. Такие работники должны обладать специальными знаниями или специальной подготовкой для защиты жизни и здоровья граждан, отмечается в пояснении к документу.

«В статью 37 Закона «О пожарной безопасности» включается положение, обязывающее руководителей организаций назначить работника, ответственного за обеспечение пожарной безопасности, квалификация которого соответствует квалификационным требованиям», - сказал один из авторов инициативы, сенатор Крыма Казаноков. Квалификационные требования должно будет установить Правительство. По его словам, предусматривается переходный период 90 дней на реализацию новых требований к работникам и лицам, привлекаемым к видам деятельности в области пожарной безопасности, с целью сохранения их **трудовых прав и гарантий**.



Тезис о том, что «человеческий фактор остаётся одной из основных причин крупных техногенных аварий и пожаров», является одним из выводов Стратегии в области развития гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, отмечают авторы документа.

Они приводят статистику, согласно которой в 2018 году на пожарах погибли 7909 человек, а в 2019-м - 9461 человек. Снижение показателей смертности и прямого ущерба возможно посредством привлечения к обеспечению пожарной безопасности квалифицированных работников, уверены разработчики документа.

<https://www.pnp.ru/social/trebovaniya-k-otvetstvennym-za-pozharnuyu-bezopasnost-khotyat-usilit.html>

25.01.2022

В регионах начали выдавать электронные больничные

С этого года во всех регионах листки нетрудоспособности выдают в электронном виде. Как выполняется эта норма, "РГ" проверила на местах.

В Самарской области доля электронных больничных еще в прошлом году составила 80 процентов, сообщили в минздраве региона. Здесь начали активно переходить на электронные листы нетрудоспособности в рамках нацпроекта "Здравоохранение" в 2020-м.

Тогда же внедрили полезное для пациентов цифровое ноу-хау. Закрывать больничный можно дистанционно после телемедицинской консультации с лечащим врачом. Во вторую волну ковида это стало спасательным кругом: ведь пациенты жаловались на длинные очереди в поликлиниках. 26-летняя самарчанка Александра Селина уже несколько раз оформляла электронный больничный. Говорит, это намного удобнее. Терапевт открыла девушке электронный больничный, о чем сразу же появилась информация в личном кабинете на госуслугах. "А когда закрыла, пришло уведомление об этом и ссылка на личный кабинет Фонда соцстраха, - рассказала Александра. - Там можно узнать сумму, которую выплатят. Деньги получила без задержек в 10-дневный срок".

Цифровизация медуслуг в регионе активно набирает обороты. В 2021 году через госуслуги записались к докторам более 800 тысяч самарцев. Более 400 тысяч - через портал единой электронной регистратуры области. Очередей в поликлиниках стало меньше.

В Тюменской области 130 государственных и частных медорганизаций участвуют в программе электронного взаимодействия. Они оформляют пациентам только электронные больничные. Одновременно в регионе разрабатывают единую медицинскую информационную систему. В нее вовлекли сельские медпункты, добавляют в областном депздраве.

Уже побывавшая на больничном экономист Светлана Иванова из Тюмени говорит, что электронный формат - самый надежный. Всю информацию об открытии, продлении, закрытии таких больничных, а также по размеру и срокам выплат можно отследить не только в личных кабинетах на портале госуслуг и сайте Фонда соцстраха, но и в мобильном приложении "Социальный навигатор". А его номера достаточно для продления в другой клинике. Страховщики и работодатели добавляют: электронный больничный нельзя подделать.

В рамках нацпроекта "Здравоохранение" в больницах и поликлиниках регионов продолжат создавать единый цифровой контур. Обновлять компьютерную технику, развивать возможности телемедицинских консультаций.

<https://rg.ru/2022/01/25/req-pfo/v-regionah-nachali-vydaravat-elektronnye-bolnichnye.html>



25.01.2022

Путин: система «2+2+2» в вузах сделает обучение более гибким

Схема «2+2+2», позволяющая менять направление обучения после второго курса, сделает образовательный процесс более гибким. Об этом заявил президент Владимир **Путин** на встрече со студентами российских вузов, сообщает ТАСС.

«Эта система - «2+2+2», когда молодой человек после двух лет обучения имеет возможность как-то скорректировать свою будущую профессию, получение своих будущих знаний, а потом уже через два года, в магистратуре, выбрать для себя окончательную траекторию развития, - это порождает [...] более гибкую систему получения образования, более гибкое расписание», - сказал российский лидер.

Также **Путин** отметил, что в пандемию методики дистанционного образования получили развитие, в том числе система онлайн-обучения и переподготовки преподавателей. «По всем этим направлениям будем двигаться, включая и центры дополнительного образования, секции, кружки и так далее», - заключил президент.

О введении принципа «2+2+2» **Путин** упоминал еще в Послании Федеральному Собранию от 15 января 2020 года. По его словам, из-за того, что **рынок труда** динамично меняется, нужно «дать возможность студентам после второго курса выбирать новое направление или программу обучения, включая смежные профессии».

С 1 сентября 2021 года вступил в силу **закон**, согласно которому у студентов появилась возможность получать одновременно несколько квалификаций, менять после второго курса профиль обучения и переходить на другие факультеты.

Ранее сообщалось, что в **Госдуме** специальная рабочая группа занимается разработкой механизмов увеличения студенческих стипендий. Об этом рассказал первый зампред Комитета по науке и высшему образованию Александр Мажуга.

<https://www.pnp.ru/social/putin-sistema-222-vvuzakh-sdelaet-obuchenie-bolee-gibkim.html>